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新編農會升等人員金融業務類《信用業務》全真模擬試題 AB036-1
頁 題號 原文或原答案 正解（勘誤）

40
最後
一題

▲某農會信用部第一類資本為新臺幣225,000,000元，第
二類資本為新臺幣3 5 0 , 0 0 0 , 0 0 0元，該信用部持有合
作金庫商業銀行、財金資訊股份有限公司、全國農業

金庫股票之帳列金額，分別為新臺幣25 ,000 ,000元、

3,000,000元、12,000,000元，而其風險性資產總額為
新臺幣8,500,000,000元，請計算其資本適足率為何呢
？主管機關依法應如何處理呢？〈99農七升六〉

答：資本適足率：

（225,000 ,000＋225,000 ,000－25,000 ,000－

3 ,000 ,000－12 ,000 ,000）÷8 ,500 ,000 ,000＝

4.82%。
主管機關依法處理方式：

命其提報增加淨值、減少風險性資產總額之限

期改善計畫。

限制給付理事、監事酬勞金、出席費。

報請中央主管機關限制或停止增加風險性資產

總額之業務。

報請中央主管機關限制申設信用部分部。

▲某農會信用部第一類資本為新臺幣225,000,000元，第
二類資本為新臺幣350 ,000 ,000元，該信用部持有合
作金庫商業銀行、財金資訊股份有限公司、全國農業

金庫股票之帳列金額，分別為新臺幣25,000,000元、

3,000,000元、12,000,000元，而其風險性資產總額為
新臺幣8,500,000,000元，請計算其資本適足率為何呢
？主管機關依法應如何處理呢？〈99農七升六〉

答：資本適足率：

（225,000,000＋350,000,000－25,000,000－
3,000,000－12,000,000）÷8,500,000,000＝
6.29%。

主管機關依農會漁會信用部淨值占風險性資產比

率管理辦法 第7條第1項處理：
信用部資本適足率不得低於百分之八，其資本適足率在百

分之六以上，未達百分之八者，主管機關得命其提報增加

淨值、減少風險性資產總額之限期改善計畫。

113 第1題

▲某農會信用部授信資產計有50億元，其中第一類40億
元、第二類5億元、第三類4億元，逾期放款4億元。試
算該農會信用部備抵呆帳至少應提列多少？其備抵呆

帳覆蓋率為多少？放款覆蓋率為多少？〈101農七升六〉

答：3億元。
75%。
6%。

▲某農會信用部授信資產計有50億元，其中第一類40億
元、第二類5億元、第三類4億元，逾期放款4億元。
試算該農會信用部備抵呆帳至少應提列多少？其備抵

呆帳覆蓋率為多少？放款覆蓋率為多少？〈101農七升

六〉

答：40億*1%+5億*2%+4億*50%=250,000,000，2億
5千萬。（「農會漁會信用部資產評估損失準備
提列及逾期放款催收款呆帳處理辦法」規定，

第一類提列1%，第二類2%，第三類50%）。
備抵呆帳/逾期放款=2億5千萬/4億=62.5%。
備抵呆帳/總放款=2億5千萬/50億=5%。


